



活动现场,人们向捐献者表达哀思和敬意。

宁波昨举行遗体器官捐献者缅怀祭奠活动 家属寄托哀思,受捐者诉说感恩

被死亡拆散的情缘 以另一种方式延续

昨天上午,2019年宁波市人体器官(遗体、角膜)捐献者缅怀祭奠活动,在镇海大同公墓第五墓园宁波市遗体捐献纪念陵园举行。

捐献者家属、受捐者、志愿者、医务人员、学生代表等280余人参加了当天的活动。 □通讯员 章友 记者 童程红 文/摄

捐献者家属:他没有真的离开我们

通过捐献,留住了自己爱的人。这是许多捐献者家属共同的感受。

在遗体捐献纪念墙上,记者看到了许多曾报道过的捐献者:有患脑胶质瘤,最终留下了一双美丽眼睛的湖北籍女子余厉芳;有意外离世,留下了一肝双肾两角膜的空调维修工潘祖礼、货车司机怀高峰;还有人们熟悉的江敏、孙永海、陈财龙、胡秀芝……人们在这些名字前久久伫立,细细地擦去肖像上的灰尘,又将鲜花献上。

“值得。”捐献者家属郑大姐带着11岁的儿子,看着纪念墙上丈夫任自力的照片说道。她眼里含泪,语气却很坚定。

任自力是2014年出车祸走的,当时年仅43岁。一家人在悲痛中作出了捐献器官、角膜的决定。任自力的一肝双肾挽救了3名重症患者的生命,他的一双角膜帮助两名角膜病致盲的患者重见光明。

“不要让别人经历我们经历的痛,不要让别的孩子失去他的爸爸。”这是郑大姐当时的想法,那一年儿子小任才

6岁,还不太懂死亡是怎么回事。

过去5年,郑大姐每年临近清明节都会带小任来纪念陵园看爸爸。2017年,公公任怀梁去世,捐献了遗体,他的名字也出现在纪念墙上。每次看到那么多认识或不认识的人自来陵园祭奠,每次看到墙上又新添了捐献者的名字,郑大姐就会跟儿子说:“爸爸和爷爷多幸福啊,这么多人陪着他们,大家都没忘记他们。”

小任现在已是一名三年级的小学生了,知道爸爸和爷爷做了非常伟大的事。

这些年,郑大姐也常常会想那些接受了丈夫器官和角膜的人过得怎样:“虽然没见过面,就连他们是男是女也不知道,但心里总是有一份牵挂,总是盼着他们活得好好的,健健康康的。他们过得好,就好像我老公并没有真的离开我和儿子。”

现场,郑大姐也登记成为一名人体器官捐献志愿者,她告诉记者,丈夫和公公都是捐献者,她去世后也要完成捐献,将大爱传递下去。

受捐者:他们都是我的大恩人

得益受捐,留在了自己爱的人身边。这是许多受捐者共同的感激。

昨天,在鄞州二院接受了肾移植的30名患者来到纪念陵园。他们中的多数人严格来说已经不再是患者了,除了要吃抗排斥的药物以及不能太操劳以外,他们看来与普通无异,有的人找到了工作,有的人组建了家庭,还有的人有了自己的孩子,疾病带来的阴霾正逐渐散去。

受捐者用自己的方式表达心中的感激。他们将想说的话录了下来,播放出来,希望大爱可以穿越时空,在另一个世界的捐献者们可以听到:“谢谢你,给了我第二次生命,让我可以重新感受到生活的美好。谢谢你,你的肾脏是最好的礼物,我会好好珍惜。谢谢你,我会好好活着,把这份爱传递下去。”

63岁的肝脏受捐者周大伯则在现

场仔细寻找自己的“大恩人”。他说,自己是2017年9月23日做的肝移植手术,自己永远不会忘了这一天,那是他重生的日子。

“我想知道捐献者是谁,想跟他和他的家人说声谢谢,但是医生不肯透露信息,只说是个20多岁的年轻人。”正月初二,周大伯就自己上陵园来找,可惜没有收获。昨天,他在妻女的陪同下又来了,这一次,他锁定了3个人,年龄相符,去世的时间也吻合。

看着3人年轻的面容,周大伯百感交集。他不打算继续找下去了。“因为,对我来说,这墙上的每一个人都是大恩人。我好好生活,好好保养,才是对他们最好的报答。”他说,自己和家人都决定了,百年后也要捐献器官,为其他人带去生的希望,就像别人曾给他带去生的希望一样。

同步播报

探秘生命的“最后一站” 市殡仪馆周日举行公众开放日活动

本报讯(通讯员 梅薇 记者 滕华)这里,或许大多数人从未走进过,甚至有些忌讳提起;但对于所有人来说,它却是人生必经的“最后一站”。今年,宁波市民政局将在3月31日上午9时,举行市殡仪馆公众开放日活动,邀您走进生命的“终点站”,感悟生与死。

据悉,在此次面向社会公众的开放日活动中,工作人员将引导公众代表依次到业务服务大厅、遗体告别室、遗体整理(冷藏)室、遗体火化楼、骨灰存放楼、灵堂服务区进行参观,并在“弘德殿”进行追悼会演示模拟,让公众进一步了解市殡仪馆的工作内容、服务流程、服务价格、殡葬设施设备及惠民殡葬工作落实情况。同时,他们还将举办座谈会,倾听社会各界代表的感想、体会以及对日后服务、管理等方面的意见建议。

本次公众开放日活动,面向社会公开征集关心殡葬事业的热心市民参与。如果您愿意跟随主办方一起去探秘这生命的“最后一站”,可拨打电话0574—86199809(8:00—15:00)或15957479625(24小时)报名登记。3月31日上午,您可自行前往市殡仪馆所在的北仑区小港街道钟家桥村大屋里80号,也可乘坐活动组织方提供的免费大巴统一前往。

踏勘线路保“清运”



2019年“清运”即将拉开帷幕,近日,市公交总公司全力以赴做好清运线路踏勘工作,确保清运工作安全、顺利完成。

今年清运永安公司将继续承担体育馆至宝幢、育王任务。为了让参加清运的驾驶员了解各个安全隐患点,3月26日下午,公司运服科、安保科组织驾驶员前往宝幢、育王沿线开展踏勘活动,熟悉站点停靠位置,了解站点周边行人、车辆动态,并前往宝幢站,对车辆的停放进行实地了解查看。 通讯员 姜婕 徐雨 记者 张培坚 摄影报道

延伸阅读

全市已登记志愿者3000余人,实现捐献547例

记者从宁波市红十字会获悉,近年来,我市的人体器官(遗体、角膜)捐献工作围绕政策保障、人文关怀和规范管理等方面进行了积极的探索和实践,并出台了一系列惠民殡葬、积分落户、交通事故优先处置、困难家庭助学帮困等政策,捐献志愿者、捐献者及其家庭得到了应有的尊重和价值获得感。

截至目前,全市已登记遗体(角膜)、器官捐献志愿者3000多人,实现人体器官捐献189例、遗体捐献119例、角膜捐献239例,挽救了560多名重症患者的生命,使近500人复明。

2018年,全市新增器官捐献28例,遗体捐献23例,角膜捐献39例。2019年截至目前,全市新增器官捐献4例,遗体捐献6例,角膜捐献4例。